

Не успел «Зенит» сыграть в Кубке УЕФА с одной «подводной лодкой» — «Эвертоном», который базируется в Ливерпуле, где в здании аэропорта установлен знаменитый памятник творению «Битлз», как на очереди — новая. В 1/16 финала команда Дика Адвокаата встретится с испанским «Вильярреалом», который тоже называют «желтой подводной лодкой».

ТРИ МАТЧА СО «СПАРТАКОМ»? ЭТО РЕАЛЬНО

Попадание «Зенита» в плей-офф Кубка УЕФА иначе как счастливым не назовешь. Видимо, год этот такой счастливый: сборная России пробилась на Евро-2008 благодаря хорватам; «Зенит» угодил в «футбольную весну» благодаря... английскому «Эвертону», который не оставил шансов в последнем туре группового турнира голландскому «АЗ-Алкмаару» (3:2). В другом матче немецкий «Нюрнберг» обыграл в гостях греческую «Лариссу» (3:1), и таким образом в 1/16 фина-



Фото Кирилла КУДРЯВЦЕВА

«Зениту» уже доводилось играть с горячими испанскими парнями в холодную зимнюю пору на «Петровском». Тогда это была «Севилья».

«ЗЕНИТ» ПОПАЛ НА «ПОДВОДНУЮ ЛОДКУ»

Если команда Дика Адвокаата одолеет «Вильярреал», то может угодить на московский «Спартак»

ла Кубка УЕФА из нашей группы вышли «Эвертон», «Нюрнберг» и «Зенит».

«Зенит», как клуб, занявший в группе третье место, выходил согласно процедуре жеребьевки на победителя одной из семи других групп Кубка УЕФА. Спасибо, конечно, что питерцам не выпала «Бавария», но и «Вильярреал» не подарок. А в 1/8 финала, если сине-бело-голубые там окажутся, им может достаться московский «Спартак». Вот это будет интрига: на старте сезона — три матча с заклятым соперником (чемпионат России «Зенит» тоже откроет матчем со «Спартаком» — предположительно 14 марта). Но это произойдет только в том случае, если красно-белые обыграют в 1/16 финала французский «Марсель» (еще один старый знакомый «Зенита»), а чемпион России — «Вильярреал». Первый матч пройдет 13 или 14 февраля на «Петровском», ответный — 21-го на стадионе «Мадригал» (также вмещает 22 тысячи зрителей).

ПИРЕС, НИХАТ И ОСТАЛЬНЫЕ

«Вильярреал» базируется в небольшом

городке, расположенном в восточной части Испании. Население — 45 тысяч. Клуб только в начале XXI века закрепился в примере (испанской премьер-лиге. — Авт.), а уже в сезоне-2003/04 навел шороху в Кубке УЕФА, дойдя до полуфинала турнира (его остановила «Валенсия»). В сезоне-2005/06 команда, главную роль в которой играли аргентинцы Рикельме и Форлан, добралась до полуфинала Лиги чемпионов, где уступила лондонскому «Арсеналу». Да и то только потому, что Рикельме не забил на последней минуте ответного матча пенальти (в гостях «Арсенал» выиграл — 1:0, в Вильярреале была зафиксирована ничья — 0:0).

...Рикельме уже вернулся на родину в Аргентину, чтобы усилить «Бока Хуниорс», а Форлан перебрался в мадридский «Атлетико». Тем не менее «подводная лодка», ведомая тренером Мануэлем Пеллегрини, представляет собой грозную силу. Из игроков, защищающих цвета «Вильярреала», выделим французского полузащитника Робера Пиреса (чемпиона мира и Европы), датского нападающего Томассона (раньше

играл в «Милане»), турецкого форварда Нихата (его когда-то очень хотел приобрести ЦСКА), а также левого защитника Джоана Капдевилю, в нынешнем сезоне закрепившегося в основном составе сборной Испании.

«Вильярреал» удачно стартовал в чемпионате Испании, в котором сейчас занимает третье место, уступая только «Реалу» и «Барселоне». В Кубок УЕФА команда Пеллегрини попала с прошлогоднего 5-го места, и в первом раунде ей противостоял белорусский «БАТЭ». В Испании «Вильярреал» выиграл (4:1), в Борисове забил на два гола меньше, не пропустив при этом ни одного. Групповой турнир испанцы прошли на одном дыхании, сыграв вничью с итальянской «Фиорентиной» (1:1), обыграв чешскую «Младу-Болеслав» (2:1), датский «Эльфсборг» (2:0) и греческий «АЕК» (2:1). Так что соперник «Зениту» достался очень серьезный. Впрочем, рассчитывать на халаву больше не приходилось: спасибо еще, что судьба сохранила питерцев под солнцем УЕФА.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ...

...Главный тренер «Зенита» Дик Адвокаат заявил, что его команде достался непростой соперник.

«Жребий не был милосерден к нам, — отметил Адвокаат. — Чемпионат Испании вообще очень силен. А «Вильярреал» располагается среди лидеров этого турнира. К тому же нужно учитывать, что мы сыграем с испанцами в тот момент, когда их чемпионат будет в самом разгаре, а российский — еще не начнется».

МОРОЗОВ ИСПАНЦЫ НЕ ИСПУГАЮТСЯ

В самом «Вильярреале» результаты жеребьевки восприняли сдержанно. Но с оптимизмом.

«Думая о «Зените», нам все-таки нужно иметь в виду прежде всего классных игроков, выступающих в этой команде, а потом уже бояться холодов», — посчитал форвард Кахведжи Нихат.

«Мы знаем, что «Зенит» — чемпион, и представляем себе, каков потенциал российского чемпионата, — сказал Робер Пирес. — Поэтому нужно быть очень осторожными. У нас есть время для подготовки, и хорошо, что вторую игру, которая может стать ключевой в этом противостоянии, мы проводим дома. Что касается матча в России, то я уже не раз сталкивался с холодами, так что надеюсь, что мы сможем их преодолеть».

Помнят, видимо, что питерцы с испанскими командами играли небезуспешно. Грозную «Севилью», например, даже обыгрывали на «Петровском» — в морозном ноябре 2005 года (2:1). В целом, если брать турнир Интертото-2000, на счету «Зенита» в этих противостояниях одна победа, три ничьи и два поражения. Особняком, правда, стоит разгром, учиненный сине-бело-голубым той же «Севильей» (1:4).

Впрочем, прежде никогда с испанскими командами «Зенит» не встречался так рано — в середине февраля. Поэтому прочь аналогии...

«Петровский» пишем, Краснодар в уме

Впервые «Зенит» столь рано откроет домашний сезон — 13 или 14 февраля: хотя в 2006 году сине-бело-голубые выходили в весеннюю стадию Кубка УЕФА, тогда первый матч с «Русенборгом» в 1/16 финала они проводили в Норвегии. Будет ли готов «Петровский» к стартовой игре с «Вильярреалом»? Да и разрешит ли УЕФА зенитовцам в такие сроки принимать испанцев в городе на Неве?

«Петровский», который «Зенит», видимо, последний год использует в качестве домашней арены, устарел «морально и физически». О зеленом газоне в середине февраля не приходится даже мечтать: ростки новой травы будут потоптаны игроками, которым придется месить грязь на поле. Новый суперсовременный стадион на Крестовском острове сдадут в эксплуатацию в лучшем случае через год. Да и отношение чиновников из УЕФА к российской футбольной инфраструктуре известно — как тут не вспомнить, что зимой 2005-го ЦСКА заставили принимать соперников по Кубку УЕФА в Краснодаре.

Напомним, два года назад «Зенит» уже играл дома в феврале, и тогда «не повезло» норвежскому «Русенборгу». Думается, с учетом не слишком холодной погоды и технологий, опробованных сотрудниками «Петровского», стадион удастся привести в божеподобный вид к первому матчу с «Вильярреалом». В крайнем случае руководители «Зенита» держат в уме «запасную» арену в Краснодаре.

«В ближайшее время мы планируем связаться с Краснодаром, чтобы заявить местный стадион в качестве резервного. Но все-таки хочется надеяться, что холодно не будет и мы сможем сыграть с «Вильярреалом» перед своими болельщиками, — сказал Константин Сарсания, который дорабатывает на посту спортивного директора «Зенита». — Думаю, что шансы в нашей дуэли — 50 на 50, все-таки «Вильярреал» — один из лидеров чемпионата Испании».

Любопытно, что Москву руководители «Зенита» как вариант даже не рассматривают. Хотя в «Лужниках» газон искусственный — «зеленый» и ровный в любую погоду. Прежде УЕФА запрещал проводить официальные матчи на таком покрытии, но сейчас ограничения сняты.

...Зато теперь Дик Адвокаату пора наконец «верстать» план межсезонья. Оно получится для «Зенита» коротким. Ясно, что основной состав будет готовиться к дуэли с «желтой субмариной».

Адвокаат — опытный тренер, и наверняка он знает, как спланировать подготовку к матчам, которые состоятся в середине февраля. Тем не менее Маленький Генерал подстраховался, пригласив в «Зенит» физиотерапевта Роба Оудерланда, который работал в сборной Голландии. Он усилит медицинский штаб питерской команды. Немного странно, если вспомнить слова Дика о том, что медики «Зенита» трудились на пятерку.

Рита ПРАЧНАЯ

Андрей КОРНЕТОВ